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АНОТАЦІЯ 

 

 

Базар У. В. “Управління інноваційним потенціалом підприємства, на 

прикладі ТОВ “ІНВЕСТБУД-2016”. 

Кваліфікаційна робота бакалавра (66 с.,  14 рис., 25 табл., 30 літ. джерел) 

за спеціальністю 073 “Менеджмент”. – Тернопільський національний технічний 

університет імені Івана Пулюя. Факультет економіки та менеджменту. – 

Тернопіль, 2022. 

Кваліфікаційна робота бакалавра присвячена обґрунтуванню теоретичних 

положень, розробленню науково-методичних і практичних рекомендацій з 

управління інноваційним потенціалом досліджуваного підприємства. 

У розрізі обраної теми було досліджено проблеми у галузі інноваційного 

потенціалу та сучасні тенденції систем управління інноваційним потенціалом  в 

Україні, подано організаційно-економічну характеристику та проаналізовано 

інноваційний потенціал підприємства, обґрунтовано основні напрями 

удосконалення систем управління інноваційним потенціалом на 

досліджуваному підприємстві. 

Ключові слова: інноваційний потенціал, зовнішнє середовище, життєвий 

цикл, циклічність, управління. 

Практична значимість роботи. Результати проведеного дослідження 

створюють основу для подальших досліджень та практичного вирішення  

проблем вдосконалення системи управління інноваційним потенціалом 

досліджуваного підприємства. 
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ANNOTATION 

 

 

Bazar U.V. “Management of innovative potential of the enterprise (on the 

example of LLC “INVESTBUD-2016”)”. 

Qualification work of a bachelor (66 pp., 14 fig., 25 table, 30 literary sources) 

in the specialty 73 “Management”. – Ternopil National Technical University named 

after Ivan Pulyuy. Faculty of Economics and Management. – Ternopil, 2022. 

Qualification work This qualification work of the bachelor is devoted to 

substantiation of theoretical positions, development of scientific-methodical and 

practical recommendations on management of innovative potential of the researched 

enterprise. 

In the context of the selected topic, the problems in the field of innovation 

potential and current trends in innovation potential management systems in Ukraine 

were studied, organizational and economic characteristics were presented and the 

innovation potential of the enterprise was analyzed. 

Key words: innovation potential, external environment, life cycle, cyclicity, 

management. 

Practical significance of the work. The results of the study provide a basis for 

further research and practical solutions to improve the management system of 

innovation potential of the studied enterprise. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. У умовах поглиблення 

глобалізаційних процесів, прогресивного розвитку технологій, інтелектуалізації 

економіки важливим завданням для вітчизняних підприємств стає пошук 

способів розвитку та ефективного використання інноваційного потенціалу. 

Модернізація засобів праці, впровадження новітніх досягнень науки та техніки, 

використання сучасних методів управління та організації виробництва – 

необхідні завдання для підвищення конкурентоспроможності підприємства та 

виходу на світові ринки.  

Однак, в умовах соціально-економічної кризи, погіршення загальної 

ринкової кон’юнктури країни можливість реалізації поставлених завдань 

суттєво ускладнюється. Це актуалізує необхідність розробки та впровадження 

нових підходів до управління інноваційним потенціалом підприємства, які б 

дали змогу враховувати циклічність економічних процесів та нівелювати 

загрози зовнішнього середовища. 

Мeтою дослідження є визначення сутності поняття “інноваційний 

потенціал”, можливостей використання у різних умовах господарювання, 

формування загального алгоритму управління інноваційним потенціалом 

підприємства в умовах циклічності. 

Для досягнення поставленої мети в роботі поставлено наступні завдання:  

- оцінити управління інноваційним потенціалом досліджуваного 

підприємства;  

- виявити фактори, що впливають на інноваційний потенціал;  

- проаналізувати шляхи вдосконалення системи управління інноваційним 

потенціалом. 

Об’єктом дослідження є ТОВ “ІнвестБуд 2016”. 

Предметом дослідження є процес забезпечення ефективної системи 

управління інноваційним потенціалом досліджуваного підприємства. 
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У роботі під час здійснення теоретичних та практичних досліджень 

використовувалися такі методи: аналізу, синтезу, дедукції, групування, 

порівняння. 

Інформаційні джерела дослідження: документи та матеріали органів 

державної влади і управління, законодавчі та нормативні акти, державні та 

міжнародні стандарти України, матеріали і дані періодичного друку, 

монографічна й інша наукова література за темою кваліфікаційної роботи 

бакалавра, а також баланси, звіти про фінансові результати, підручники, 

посібники, інформаційні інтернет-ресурси.  

Однією із запропонованих пропозицій є проєкт з впровадження у 

виробництво інноваційної продукції (пінобетонних блоків) на підприємстві. 

Другою пропозицією для розвитку інноваційного потенціалу запропоновано 

оновлення транспортного парку шляхом придбання автобетононасосу. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ 

ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

 

 

1.1 Інноваційний потенціал як фактор стратегічного розвитку 

підприємства 

На сьогоднішній день добробут промислового підприємства визначається 

не лише наявністю факторів виробництва й обсягом залучених інвестицій, а ще 

й ефективністю здійснення інноваційної діяльності, що дає, у кінцевим 

підсумку, позитивний результат. Тому не секрет, що лідируючі позиції у 

світовій економічній системі займають саме ті компанії, діяльність яких 

пов’язана з застосуванням похідних економіки знань й інформаційних 

технологій, оскільки для них прихильність до інноваційному типу розвитку 

стала не тільки каталізатором стійкого економічного зростання, але й 

можливістю підвищення конкурентоспроможності. Праця та капітал як основні 

фактори економічного зростання становлять не більше п’ятої частини 

зростання випуску, а інша частина, що залишається, припадає на інші джерела 

росту. І в якості одного з основних джерел економічного зростання варто 

виділити науково-технічний прогрес (НТП). 

Що ж стосується рівня мікроекономіки – економіки промислового 

підприємства (організації промислового виробництва), то, на наш погляд, 

основним джерелом економічного розвитку виступають інновації. В умовах 

кризи світової економічної системи, коли управління промисловим 

підприємством, по-перше, супроводжується постійно мінливим зовнішнім і 

внутрішнім середовищем; по-друге, поєднане з додатковими факторами ризику 

та невизначеністю; по-третє, вимагає безперервного відстеження фінансово-

економічного стану підприємства та пошуку нових шляхів розвитку з метою 

підтримки конкурентоспроможності, тому питання впливу інновацій на 

динаміку випуску товарної продукції та формування інноваційного потенціалу 
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є особливо актуальними. Інноваційний потенціал виступає у ролі неявного, 

неспостережуваного безпосередньо показника, що відображає досяжний обсяг 

виробництва при ефективному використанні інновацій і факторів виробництва. 

Виділено функції управління інноваційною діяльністю підприємства, що 

відображено на рис. 1.1 [18, c. 24]. 

 
Рисунок 1.1 – Функції управління інноваційною  

діяльністю підприємства 

 

Система управління інноваційною діяльністю підприємства містить 

чотири підсистеми – науково-технічного розвитку, керовану, забезпечуючу та 

керуючу підсистеми. 

При цьому, підприємству, що обрало інноваційний вектор розвитку, 

необхідно також ефективно вести поточну операційну діяльність. Підприємство 

є складною відкритою соціально-економічною системою, якій притаманно, 

насамперед, такий загальносистемний принцип, як ієрархічність. У системах з 

ієрархічною структурою відбувається децентралізація управління, коли 

завдання різних рівнів ієрархії можуть суттєво відрізнятися та найчастіше 
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суперечать один одному, що призводить до протиріч між частинами і цілим. 

Підприємство існує в умовах твердої конкурентної боротьби, однак зовнішня 

ситуація може значно змінюватися за досить короткий проміжок часу. Тому 

фінансування інноваційної діяльності на підприємстві, результати якого 

можуть бути отримані з врахуванням тривалої тимчасової переваги, або 

вкладення коштів у поточну операційну виробничо-господарську діяльність – 

це вибір, що викликає постійний конфлікт інтересів підприємства та його 

окремих елементів. Баланс, що досягається, визначає пріоритети розвитку 

підприємства й інтенсивність здійснюваної інноваційної діяльності. 

Існують різні підходи до розуміння сутності інноваційного потенціалу. 

Одні автори акцентують увагу на наявності ресурсів, інші – на можливостях їх 

застосування [13, с. 74].  
 

 
Інноваційний 

потенціал 

Вплив зовнішніх факторів 

Досягнення цільових орієнтирів 

Інноваційні 
ресурси 

Умово-
забезпечуючі 
чинники 

 

Рисунок 1.2 – Складові інноваційного потенціалу підприємства 

 

Проте найповніше визначення даної категорії зводиться до її 

трактування як сукупності інноваційних ресурсів, що перебувають у 

взаємозв’язку, та умовозабезпечуючих чинників (процедур), що створюють 

необхідні умови для оптимального використання цих ресурсів з метою 

досягнення відповідних орієнтирів інноваційної діяльності та підвищення 

конкурентоспроможності підприємств в цілому. 
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Також слід визначити базові принципи створення інноваційного 

потенціалу, завдяки яким можна окреслити можливості його оптимізування 

(рис. 1.3) [23, с. 79]. 

 

Рисунок 1.3 – Принципи формування інноваційного 

 потенціалу підприємства 

 

В основі інноваційного потенціалу підприємства лежать кадрові та 

матеріально-технічні елементи, крім того, наявність інтелектуальної власності 

та результатів науково-технічної діяльності. 

З метою забезпечення оптимального співвідношення витрат на 

інноваційну та виробничо-господарську діяльність підприємства, а також 

підвищення ефективності управлінських рішень доцільно у ході визначення 

стратегічних орієнтирів розвитку підприємства проводити аналізування його 

інноваційного потенціалу. Перш, ніж приступити до опису методики 

дослідження, необхідно розкрити розуміння ключових понять досліджуваної 
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предметної галузі – інновація, потенціал, інноваційний потенціал. Слід 

зазначити, що існує безліч інтерпретацій зазначених дефініцій.  

На наступному рис. 1.4 відображені підходи щодо оцінювання 

інноваційного потенціалу [28, с. 38]. 

Інноваційний потенціал — ступінь готовності підприємства
до реалізації проекту інноваційних змін

Оцінка відносно
інноваційної цілі

Діагностичні
параметри

Cтан внутрішніх підсистем
підприємства (SWOT-аналіз)

 управлінська — принципи і
стиль керівництва;
 ресурсна — матеріально-тех-
нічна, трудова, фінансова, інфор-
маційна;
 товарна — нові продукти, по-
слуги;
 функціональна — досліджен-
ня, виробництво, збут;
 організаційна — структура, орга-
нізація праці та виробництво

 вхідні — кількість і якість
ресурсів;
 вихідні — результативні по-
казники ефективності вироб-
ництва;
 структурні — відображають
внутрішній стан основних фон-
дів, персоналу, організаційної
структури;
 функціональні — показ-
ники роботи служб і відділів
підприємства;
 локальні — ураховують
одне відхилення від цілей;
 комплексні — кілька відхи-
лень;
 залежні — діагностика ста-
ну організації за сукупністю
показників

Інтегральна Проводиться за схемою
проект — ресурс — функція

 готовність досягати стратегіч-
них цілей;
 здатність забезпечити реаліза-
цію інновацій;
 відповідність внутрішнього і
зовнішнього середовищ особли-
востям інновацій

 

Рисунок 1.4 – Оцінювання інноваційного потенціалу підприємства 

 

Загалом інноваційний потенціал у системі управління оцінюється 

показником “ТАТ” (за міжнародними нормами), під яким слід розуміти час з 

моменту усвідомлення потреби або попиту на новий продукт до моменту його 

відвантаження на ринки у суттєвих кількостях.  

Хотілося б звернути увагу на визначення інновації згідно Національного 

стандарту, що виражає інновацію як кінцевий результат інноваційний 

діяльності. Відповідно даному нормативному документу, інноваційна 

діяльність представляє собою процес, спрямований на розроблення та 
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реалізацію результатів закінчених наукових досліджень або науково-технічних 

досягнень у новий або вдосконалений продукт, реалізований на ринку, у новий 

або вдосконалений технологічний процес, використовуваний у практичній 

діяльності, а також пов’язані з цим додаткові наукові дослідження та 

розроблення. Опираючись на прийняті у стандарті формулювання, під 

інноваційною діяльністю можна розуміти процес, спрямований на розроблення 

та реалізацію нововведень, у процесі якого вони стають інноваціями. 

У цьому випадку, коли дефініція визначається через дефидент 

(“…інновація – це кінцевий результат інноваційної діяльності…”), а дефидент 

був визначений через дефініцію (“…інноваційна діяльність – це процес, 

спрямований на розроблення та реалізацію інновацій…”), порушується одне з 

правил складання дефініцій: у визначенні не повинен втримуватися обіг [26, с. 

45]. Тому вважаємо, що дане визначення вимагає перегляду та доопрацювання. 

Феномен інноваційного явища пронизує всі сфери життєдіяльності, тому 

буде вірним звернутися до інтерпретації поняття “інновація” з погляду й 

неекономічних наук. Так, наприклад, у соціології під інновацією розуміється 

“небажаний прояв нерівноваг, напруг у системі або ж як відхилення від норми, 

що слугує джерелом нових напружень” [29, с. 82]. Також учені-соціологи 

визначають інновацію як комплексне соціально-економічне явище, тобто 

“якийсь соціально-управлінський або соціально-економічний результат у формі 

конкретного рішення, нового управлінсько-технологічного процесу, який 

спрямований на завоювання суспільного визнання шляхом власного успішного 

практичного застосування в організаційній структурі комерційного 

підприємства” [7, с. 49]. 

Крім того, вважаємо, що аналізоване поняття не може бути адекватно 

розкрите без філософської рефлексії. У “Новій філософській енциклопедії” 

інновація визначається, як “нововведення, прийняте у контексті загальної 

тенденції витиснення традиційних, архаїчних і кустарних форм діяльності 

раціонально організованими”. Так, на думку вітчизняних філософів, “інновації 

припускають порушення традиційних заборон і відображають намагання 
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особистості зробити світ кращим, ніж він створений природою або Богом”. Це 

пов’язано з тим, що “в основі інноваційної установки лежить положення, що 

штучне, раціонально сконструйоване може бути досконаліше природнього й 

успадкованого” [12, с. 72]. 

Аналізування визначень в економічних і неекономічних науках дозволяє 

визначити ряд критеріїв поняття “інновація”: 

- ініціатором інновацій є людина; 

- інновація – це кардинально нове рішення; 

- інновація спрямована на скорочення працезатрат людини; 

- інновація повинна приносити відчутну вигоду її власникові.  

Представлені чотири критерії даного “фільтра” інновацій пропонується 

використовувати при попередньому аналізуванні інновацій на предмет 

заможності. На наш погляд, інновація – це кардинально нове рішення завдання, 

спрямоване на скорочення працезатрат й отримання явної вигоди її власником. 

Потенціал як характеристика ресурсної бази представляє собою 

накопичену підприємством у ретроспективному періоді сукупність 

властивостей, що є основою для здійснення діяльності. Потенціал як 

характеристика резервної бази є відображенням поточного періоду розвитку 

підприємства з погляду практичного застосування та використання наявних 

здібностей для формування певних запасів. Потенціал як характеристика 

можливостей орієнтований на перспективний період розвитку підприємства з 

погляду майбутнього використання здібностей. 

Аналізування літератури показало, що поняття “потенціал” є 

багатозначним. При цьому слід розрізняти поняття “потенція” та “потенціал”. 

Потенція визначає невиявлене, що є нерозкритими, несформованими та 

неуречевленими можливостями У межах досліджуваної предметної галузі 

можливим є застосування реальних можливостей, іншими словами, 

перетворення у потенціал, що може лише реалізуватися у процесі економічної 

діяльності. 
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Таким чином, багатозначність трактування поняття “потенціал”  

пропонується розглядати у наступному визначенні: потенціал – це ресурси, 

запаси та можливості, які можуть бути активізовані (залучені у діяльність) у 

процесі вирішення поставлених завдань. 

На наш погляд, вивчення інноваційного потенціалу підприємства з 

погляду системного підходу дозволяє виявити його головну особливість, яка 

проявляється у синергетичному ефекті, що виникає у результаті внутрішньої 

взаємодії складових інноваційного потенціалу. 

Аналізування різних підходів до ідентифікації поняття “інноваційний 

потенціал” дозволив виділити особливості його використання з урахуванням 

мети та завдань справжнього дослідження, визначити інноваційний потенціал 

(англ. Innovative Potential, скорочено IP) з позицій процесно-результативного 

підходу, як “запаси, ресурси та можливості, що формуються на основі та 

визначальні перспективи впровадження та використання інновацій у 

виробничо-господарській діяльності підприємств” [17, с. 39]. Запропонований 

підхід відрізняється від існуючих сукупністю таких складових, як запаси, 

ресурси та можливості, використовувані у ході здійснення інноваційної 

діяльності на підприємстві, що й характеризують виробничо-господарську 

діяльність підприємства у минулому, сьогоденні та майбутньому. 

У свою чергу, безліч варіацій ідентифікації інноваційного потенціалу 

визначає і неоднозначність існуючих підходів по компонентній базі складових, 

що входять у його структуру, як, наприклад: 

- фінансова, виробнича, ділова, управлінська, матеріально-технічна 

складові; 

- науково-технічний, виробничо-технологічний, фінансовий, кадровий, 

організаційно-управлінський, маркетинговий потенціали; 

- технологічний, комерційний і дослідницький потенціали. 

Більшість вчених виділяють три взаємозалежні блоки: блок ресурсів, блок 

забезпечення та блок результатів, що визначають структуру інноваційного 

потенціалу. При цьому в блок ресурсів входять виробничо-технологічний, 
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фінансовий, кадровий й інформаційний потенціали; у блок забезпечення – 

науково-технічний, управлінський потенціали й інноваційна культура, а блок 

результатів складається зі споживчого потенціалу. Кожний потенціал 

характеризується своєю власною системою оцінювальних показників (табл. 

1.1): кількісних (виробничо-технологічний потенціал), якісних (інноваційна 

культура), або сукупності кількісних і якісних показників (споживчий 

потенціал) [25, с. 202]. 

 

Таблиця 1.1 – Система оцінювальних показників інноваційного 

потенціалу 
 

№  
п/п 

Складові Показники 

1 Виробничо-технологічний 
потенціал (блок ресурсів) 

- спрацювання устаткування; 
- відновлення устаткування; 
- вибуття устаткування; 
- придатність устаткування; 
- приріст устаткування; 
- фондоозброєність; 
- фондомісткість;  
- фондовіддача. 

2 Інноваційна культура (блок 
забезпечення) 

- комунікативна система; 
- система мотивації; 
- відносини працівників до цінностей компанії. 

3 Споживчий потенціал (блок 
результатів) 

- обсяг реалізації продукції (у вартісному та 
натуральному вираженні); 
- основні постачальники та споживачі; 
- основні ринки збуту; 
- конкурентна стратегія. 

 

У ході аналізування інноваційного потенціалу за запропонованою 

структурою можуть виникнути утруднення при визначенні критеріїв 

оцінювання таких показників, як “Основні постачальники й споживачі” або 

“Основні ринки збуту”. На нашу думку, запропонована структура 

інноваційного потенціалу є досить громіздкою та розмитою, що робить 

проведення його оцінювання досить трудомістким і тривалим процесом. Проте, 

явною перевагою структури є те, що блокова система оцінювальних показників 

охоплює практично всі сфери діяльності підприємства.  
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Найбільш поширеною є наступна класифікація методів оцінювання 

економічної ефективності інновацій (рис. 1.5) [22, с. 68]. 

Застосування оцінювання інноваційного потенціалу на рівні підприємства 

здійснюється із застосуванням певного ряду показників, які відрізняються між 

собою залежно від можливостей розроблення та впровадження інновацій (етапи 

формування й освоєння інновацій). 

 

 
Методи оцінювання економічної ефективності інновацій 

Методи, що не враховують фактор часу 
(статичні) 

Методи, що враховують фактор часу 
(динамічні) 

Методи порівняння витрат 

Методи порівняння доходів 

Метод окупності 

Метод рентабельності 

Метод прибутковості 

Метод окупності 

Метод ануїтетів 

Метод внутрішньої норми прибутку 

Метод чистої дисконтної вартості 

 
Рисунок 1.5 – Класифікація методів оцінювання  

економічної ефективності інновацій 

 

Деякі учені рекомендують визначати та розглядати інноваційний 

потенціал організації у розрізі технологічного, маркетингового, організаційного 

й інвестиційного потенціалів. За аналогією з попередньою структурою, 

кожному потенціалу також відповідає певний набір складових й індикаторів. На 

наш погляд, запропонована структура системи індикаторів має істотні недоліки, 

до яких можна віднести наступні: 

- індикатор “Співробітництво й реалізація спільних проектів з НДІ та 

НДЦ” віднесений до діяльності відділу інформаційних технологій, тоді як 

повинно було б вірніше віднести до напрямку “Науково-дослідні та дослідно-

конструкторські розроблення (НДДКР)”; 
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- індикатор “Реалізація нових форм стратегічних альянсів, партнерств й 

інших видів коопераційних зв’язків зі споживачами продукції, 

постачальниками, вітчизняними та закордонними виробниками” також 

віднесений до діяльності відділу інформаційних технологій, тоді як даний 

напрямок є прерогативою менеджменту організації, у даному випадку, 

управлінського апарату; 

- кадровий потенціал як сукупність індикаторів по його реалізації у 

структурі входить до складу організаційного потенціалу та представлений у 

вигляді його складової “Організація роботи колективу”. Вважаємо, що 

запропоновані формулювання індикаторів носять розмитий характер і не 

дозволяють адекватно зробити градацію різних організацій по такій важливій 

складовій інноваційного потенціалу, як кадровий потенціал. 

Таким чином, встановлено, що, в основному, інноваційний потенціал має 

громіздку структуру, при цьому формулювання оцінювальних показників 

(індикаторів), складових потенціалу носять досить нечіткий характер, що 

робить оцінювання інноваційного потенціалу підприємства трудомістким і 

тривалим процесом. Виходячи з результатів аналізування, структуру 

інноваційного потенціалу промислового підприємства пропонується 

представити у вигляді галузей явного та прихованого інноваційних потенціалів 

(рис. 1.6) [14, с. 112]. 

IP – інноваційний потенціал; 
                         EIP – явний інноваційний потенціал; 

               
Галузь HIP – прихований інноваційний потенціал. 

Складові потенціалів: 
Сектор 1 – матеріально-технічний потенціал; 
Сектор 2 – трудовий потенціал; 
Сектор 3 – збутовий потенціал 

                      
 

. 
Рисунок 1.6 – Структура інноваційного потенціалу  

промислового підприємства 

IP EIP 
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У представленій структурі “явний інноваційний потенціал” (англ. Explicit 

Innovative Potential, сокр. EIP) відображає безпосередньо ті ресурси, запаси й 

можливості, якими підприємство дійсне має в даному тимчасовий^-тимчасовім-

часовому-просторово-тимчасовому інтервалі. Іншими словами, він визначає 

реальні границі інноваційного розвитку підприємства, які досяжні при 

ефективному використанні інновацій у виробничо-господарській діяльності. 

У тому випадку, якщо підприємство має невизначені можливості, що не 

розкриті, розвивається на основі інновацій, то варто говорить про інше. Термін 

“прихований інноваційний потенціал” (англ. Hidden Innovative Potential, 

скорочено HIP) характеризує приховану можливість інноваційного розвитку 

підприємства, закладену в його інноваційному потенціалі. 

У свою чергу, складові інноваційного потенціалу (сектори 1, 2, 3) 

характеризують основні напрямки діяльності підприємства, а саме: 

- матеріально-технічний потенціал, що характеризує виробничу базу, 

здатну забезпечувати потреби інноваційного процесу, що й визначає 

внутрішню здатність підприємства до досягнення поставлених цілей 

стратегічного розвитку; 

- трудовий потенціал, що наочно представляє стан кадрових ресурсів 

підприємства та такий, що відіграє пріоритетну роль у досягненні його 

конкурентних переваг; 

- збутовий потенціал, що відображає наявність платоспроможного 

споживчого попиту на продукцію, що випускається, комерціалізацію 

інноваційної продукції, що і є основою для прийняття рішень у сфері 

виробництва та збуту. 

Перераховані складові є предметом пильної уваги керівництва 

підприємства, оскільки відображають не тільки найважливіші аспекти 

виробничо-господарської діяльності підприємства, але й сприяють збереженню 

та розвитку інноваційного потенціалу. Слід зазначити, що сектори 1, 2, 3 не 
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обмежені галуззю реального інноваційного потенціалу, а поширюються за його 

межами. 

Виходячи з різних ознак, структура інноваційного потенціалу може бути 

представлена у такий спосіб: 

- за ресурсами: як сукупність матеріально-технічного потенціалу, 

трудового потенціалу та збутового потенціалу; 

- за характером прояву: явний і прихований (неявний) потенціал; 

- за ступенем використання: реалізований і нереалізований [22, с. 73]. 

Таким чином, пропонована деталізація інноваційного потенціалу 

підприємства дозволяє оцінити можливості розвитку підприємства шляхом 

активного використання інновацій у його хазяйновитій-господарчій-виробничо-

господарській діяльності, при цьому вистава його структури у вигляді 

сукупності явного й схованого інноваційного потенціалів є найбільш 

адекватною для вирішення поставленого завдання. 

 

 

1.2 Дослідження ефективності використання інноваційного 

потенціалу промислового підприємства 

Для сучасного підприємства формування конкурентних переваг є однієї з 

основних завдань забезпечення його стабільного функціонування й подальшого 

розвитку. Такі показники, як рівень інноваційного розвитку й ефективність 

використання інноваційного потенціалу, багато e чому визначають 

результативність розв'язку даного завдання. 

Дослідження, проведені закордонними вченими, показують, що 

«ефективне управління інноваційною діяльністю підприємств в окремих 

галузях господарювання дозволяє досягти підвищення продуктивності праці на 

12–20% розраховуючи на один працюючого, крім того, скорочує інвестиційний 

цикл реалізації проекту на 13–15% і зменшує весь цикл реалізації проекту на 7–

9%”. У середньому, “збільшення числа нових продуктів і послуг на 10% 

приводить до підвищення темпів зростання валового прибутку на 2,5%”. 
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Для оцінки ефективності використання інноваційного потенціалу 

підприємства скористаємося методологією наступних підході: 

- за результатами функціонування (результатний підхід); 

- ресурсний підхід [30, с. 241]. 

Основна ідея результатного підходу полягає у наступному: показник 

ефективності використання інноваційного потенціалу підприємства 

пропонується знаходити шляхом визначення максимального із усіх можливих 

значень економічного ефекту, досяжного протягом певного періоду. 

Прихильники ресурсного підходу до оцінювання ефективності 

використання інноваційного потенціалу підприємства розглядають його, як 

сукупність застосовуваних ресурсів інноваційної діяльності. 

Ґрунтуючись на зазначених підходах до оцінювання ефективності 

інноваційного потенціалу, в якості відносного показника, що відображає 

ступінь розвитку інноваційної діяльності на підприємстві, пропонується 

застосувати результативність використання інноваційного потенціалу. 

Результативність використання інноваційного потенціалу (англ. 

Effectiveness of Using Innovative Potential, скорочено EUIP) – це показник, що 

визначає ступінь реалізації інноваційного потенціалу підприємства, що й 

розкриває відношення між його інноваційної й виробничо-господарської 

діяльності [28, с. 37]. 

У свою чергу, для аналізування можливостей розвитку інноваційного 

потенціалу, обумовлених дійсним, але ще нереалізованим інноваційним 

потенціалом і/або схованим інноваційним потенціалом, пропонується 

використовувати інноваційну потенційність. Розгляд феномена інноваційної 

потенційності дозволив зробити висновок, що раніше в економічних 

дисциплінах він не використовувався, у зв’язку із цим, звернемося до його 

інтерпретації в неекономічних галузях знань. Заслуговує на увагу філософське 

трактування потенційності, під яким мають на увазі “приписувану матерії 

можливість перетворюватися в що-небудь” або ж “властиву життєвої субстанції 

тенденцію, яка при відомих сприятливих умовах досягає своєї мети” [22, с. 84]. 
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Інноваційна потенційність – це неодмінний атрибут будь якої 

економічної системи, що переслідує ціль на реалізацію інноваційного 

потенціалу, його призначення для використання, іншими словами, його 

принципову телеологічність [17, с. 55]. 

Під терміном “інноваційна потенційність” слід розуміти наступне.  

Інноваційна потенційність (англ. Innovative Potentiality, скорочено IP) це 

показник, що характеризує можливості використання інноваційного потенціалу 

підприємства. Таким чином, розрахунки результативності використання 

інноваційного потенціалу й інноваційної потенційності дозволить комплексно 

оцінити протікання інноваційних процесів на промисловому підприємстві. 

Характерною рисою інноваційних процесів, що протікають у 

промисловості, на відміну від аналогічних в інших сферах економічної 

діяльності є “двонаправленість сучасних процесів виробництва: промислова 

продукція може проводитися як для цілей кінцевого, так і для цілей 

виробничого споживання. У випадку, якщо: 

– інноваційна промислова продукція призначена безпосередньо для 

кінцевого споживання: підвищується рівень інноваційності економіки у цілому 

та забезпечується зростання якості життя населення; 

- інноваційна промислова продукція зроблена для цілей виробничого 

споживання: відбувається кількаразове циклічне продукування інновацій до 

моменту використання продукції для кінцевого споживання. 

Інноваційний продукт, як результат інноваційної виробничо-

господарської діяльності підприємства, має ті ж характерні ознаки споживчої 

вартості, які властиві існуючій групі товарів. Основна відмінність 

інноваційного продукту укладається в наявності певного рівня новизни, що 

дозволяє, в остаточному підсумку, його власникові діставати додатковий 

прибуток. 

Інноваційний продукт має властивості, що визначають ступінь його 

придатності до застосування для конкретних умов життєдіяльності [13, с. 74]. 
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Інновація для промислового підприємства має певний рівень новизни й 

характеризується готовністю до випуску нової продукції. Інновація для 

виробника може бути у вигляді використання нових матеріалів, впровадження 

нових технологій на проведенні, методів організації праці й реалізації 

продукції, системи зниження витрат. У якості результатів ефективності 

впровадження інновацій на підприємстві можуть виступати такі показники як 

збільшення прибутки, зниження собівартості продукції, ріст продажів на 

існуючих ринках або вихід на нові ринки. 

Інновація для споживача проявляється в його готовності до використання 

нової продукції й визначається можливістю задоволення нової потреби, або 

задоволення існуючої потреби новим способом. Товар може не нести нових 

конструктивно-технічних рішень, але при цьому бути новим, оскільки для 

споживача рівень новизни й ефект від використання інновацій визначається 

крізь призму задоволення потреб. Таким чином, продукція промислового 

підприємства як суб’єкта підприємницької діяльності, при виготовленні та 

реалізації якої були використані технологічні, організаційні, маркетингові й 

інші інновації, або яка може по-новому задовольняти потреби, може вважатися 

інноваційною [8, с. 113]. 

Дослідження методів оцінювання інноваційного потенціалу підприємств 

виявило те, що інноваційний потенціал частіше визначається методом 

експертного оцінювання на основі бухгалтерської та статистичної звітностей і 

документації, не враховуючи інтеграцію із зовнішнім середовищем. Існуючі 

методики збору й інтерпретації інформації про інноваційну діяльність та 

інноваціях базуються на державній статистичній звітності по інноваціях та 

інноваційній діяльності організацій і підприємств. Необхідність 

удосконалювання форм звітності викликана мінливою ситуацією в інноваційній 

діяльності підприємств і організацій. Важливість модернізації та доповнення 

форм статистики та термінології інновацій визначається необхідністю 

доопрацювання форм і вказівок по їхньому заповненню, неоднозначним 

розумінням трактування досліджуваних категорій і статистичних показників, 
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що утруднює аналізування інноваційних процесів. Удосконалювання 

показників інноваційної діяльності, їхня систематизація, уточнення визначень 

сприяє більш повному комплексному оцінюванню стану інновацій, впливу на 

соціально-економічний розвиток регіонів.  

Дослідження методів оцінювання інноваційного потенціалу показує: 

- використання переважно формалізованих завдань у вигляді середніх 

значень, суми балів, стандартних засобів для розрахунків без обліку 

соціального ефекту та використання тільки математичного апарату; 

- відсутність систем, призначених для оцінювання інноваційного 

потенціалу підприємства промисловості з урахуванням специфіки його 

діяльності в умовах інноваційної діяльності, відсутність обліку факторів, що 

визначають успішність інноваційних процесів [13, с. 75]. 

Виявлені проблеми використання інформації, отриманої при оцінюванні 

інноваційного потенціалу, у процесі прийняття управлінських рішень з метою 

інноваційної діяльності: 

- неповнота та невірогідність вихідних даних: їх безліч та різні параметри 

оцінювання, різноманітність одиниць вимірювання, складність врахування 

якісних характеристик, кількісних порівнянь при оптимізації; 

- відсутність необхідної аналітичної інформації та оцінювання її впливу, 

експертної вірогідності думок і вихідних даних, використання аналітичних 

прогнозів розвитку. 

Труднощі використання інформації, отриманої для оцінювання 

інноваційного потенціалу: 

- невірогідність вихідних даних, складність кількісної інтерпретації 

інформації, що носить якісний характер, відсутність оперативної інформації для 

обґрунтування управлінських рішень; 

- наявність факторів, що впливають на реалізацію планів, але 

непередбачених у процесі підготовки управлінських рішень. 
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РОЗДІЛ 2. ЗАГАЛЬНА ОЦІНКА УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ 

ПОТЕНЦІАЛОМ ТОВ “ІНВЕСТБУД 2016” 

 

 

2.1. Загальна характеристика ТОВ “ІнвестБуд 2016” та його 

потенціалу 

У транспортній системі області провідне місце належить автомобільному 

транспорту. Ним у 2021 році здійснювалось 89,9% усіх вантажних і 71,1% –

пасажирських перевезень. Тернопільщина розташована на перехресті 

транспортних потоків, які направлені з південних європейських країн на 

Білорусь, Балтійські та Скандинавські країни. У межах області через Кременець 

– Тернопіль – Підволочиськ пролягає транспортний коридор Балтійське море – 

Чорне море (ділянка Луцьк – Тернопіль – Хмельницький) та відгалуження від 

нього (ділянка Тернопіль – Чернівці – Порубне) через Заліщики, у зв’язку з чим 

важливе значення має стан дорожньо-мостового господарства області. Наша 

область має добре розвинуту мережу автомобільних доріг, яка була сформована 

в основному у 50-60 рр. минулого століття, а у наступні роки – 

вдосконалювалася за рахунок реконструкції та капітального ремонту. 

На 1.01.2022 року протяжність автомобільних доріг загального 

користування становила 5071,3 км, з яких 5027,5 км (99,1%) – дороги з твердим 

покриттям. Щільність автомобільних доріг з твердим покриттям на 1000 км2 

території в області становить 364,8 км, що значно перевищує 

загальнодержавний рівень (272,7 км) і є другою (після Львівської області) серед 

областей України. Серед районів області за щільністю доріг домінують 

Заліщицький, Борщівський, Монастириський райони. Із загальної протяжності 

– 7 доріг, довжина становить 568,9 км (11,2%), відносяться до доріг державного 

призначення. За протяжністю доріг державного призначення значення 

Тернопільська область займає 15 місце в Україні. Решта доріг загальною 

протяжністю 4458,6 км – дороги місцевого значення. За відношенням 

протяжності державних доріг до місцевих область посідає 6 місце по Україні. 
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Рисунок 2.1 – Розподіл автомобільних доріг загального користування з  

твердим покриттям за категоріями у 2021 році, % 

 

Основною проблемою дорожнього господарства на сьогодні є 

покращення його якісного стану. Наявний стан дорожньо-мостового 

господарства, коли значна кількість доріг не відповідають сучасним 

нормативним вимогам, у значній мірі спричинив тривале недофінансування 

галузі. Основним джерелом фінансування дорожнього господарства є 

надходження з Державного бюджету. Частка коштів з місцевого бюджету та 

інші надходження незначні і у 2021 р. склала 14,4% від усіх надходжень, у І 

півріччі цього року – 11,6%. До останніх двох років фінансування дорожнього 

господарства було мізерним. Дещо збільшились обсяги фінансування у 2021 р., 

однак для нашої області вони були найменшими серед областей України. 

Навіть суттєве збільшення коштів у 2022 р. – обсяг фінансування дорожніх 

робіт має скласти 54,8 млн. грн., що в 2,6 рази більше проти 2020 р. та у 1,5 

рази – проти 2021 р. – це лише 20% від реальних потреб. 

Подальший розвиток економіки та збільшення бюджетних надходжень, 

удосконалення законодавчої бази стосовно спрямування коштів на будівництво, 

ремонт та утримання автомобільних доріг, зміцнення фінансового стану 

власників відомчих доріг, а також робота дорожніх організацій по вивченню та 
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впровадженню передового досвіду та технологій зумовить подальший 

динамічний розвиток дорожнього господарства області. 

Організаційна структура підприємства – сукупність відділів і служб, які 

займаються побудовою та координацією функціонування системи 

менеджменту, розробленням і реалізацією управлінських рішень по виконанню 

стратегічного плану. Організаційна структура ТОВ “ІнвестБуд 2016” забезпечує 

високий рівень розподілу праці, оскільки є достатня кількість управлінських 

служб та відділів, що дає змогу кожнному виду економічної, технічної, 

адміністративної роботи займатись окремому керівникові, спеціалісту, 

службовцю чи працівнику.  

Потенціал підприємства забезпечує його конкурентоспроможність. 

Визначаючи конкурентоспроможність ТОВ “ІнвестБуд 2016”, необхідно знати 

вимоги потенційних покупців та здійснити оцінку споживачів. Одним з 

конкурентів для ТОВ “ІнвестБуд 2016” є “Тернопільський комбінат 

шляхобудівельних матеріалів” (скорочено – “Тернопільський КШБМ”). 

Товариство виграє у тому, що потужність випуску асфальтобетонної суміші у 

зміну становить 1000-1200 тонн, а на “Тернопільському КШБМ” – 350-400 

тонн, ціна на продукцію на ринку є нижчою порівняно з КШБМ. 

 

Таблиця 2.1 – Оцінювання конкурентів підприємства 
Галузь 

порівнянь. 
ТОВ “ІнвестБуд 2016” Тернопільський 

КШБМ 
Реклама Попит на продукцію згідно 

рознарядки ТОВ “ІнвестБуд 
2016” чітко спланований 

По договорах сторонніх 
покупців. 

Розміщення Вигідне розташування  
Продукція Асфальтобетонна суміш 

чорний щебінь, бітум 
Асфальтобетонна суміш 
чорний щебінь, бітум. 

Потужність випуску за 
зміну 

1000-1200 т 350-400 т 

Ціни Нижчі ціни, ніж на КШБМ  
на 10-15 % 

 

Імідж  Продукція високої якості, з 
активованим мінеральним 
порошком 

Продукція високої якості, з 
активованим мінеральним 
порошком. 
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Як бачимо з табл. 2.1, потужність випуску асфальтобетонної суміші за 

зміну у ТОВ “ІнвестБуд 2016” становить 1000-1200 тонн, а на 

“Тернопільському КШБМ” – 350-400 тонн, ціна на продукцію на ринку є 

нижчою порівняно з КШБМ.  

Здійснимо порівняльне аналізування найближчих конкурентів та подамо 

у вигляді табл. 2.2. 

 

Таблиця 2.2 – Порівняльний аналізування ринкових стратегій 

найближчих конкурентів товариства 

Чим приваблює продукт 
(послуга) клієнта? 

Що пропунує 

ТОВ “ІнвестБуд 2016” Тернопіль КШБМ 

1. Якість + + 
2. Низькі ціни. + - 
3. Широкий асортимент. + + 
4. Надійність. + + 
5. Після продажне обслуговування - - 
6. Доставка + - 
7. Місцезнаходження. + + 
8. Продаж у кредит. - - 
9. Гарантії. + + 
10. Продаж супутніх товарів. - - 

 

Як бачимо з табл. 2.1 та 2.2, за зміну виконує більший об’єм роботи ще й 

за нижчу ціну ніж Тернопіль КШБМ, то відповідно і користується більшим 

попитом на ринку. 

У табл. 2.4 представлено обсяги виконання ремонтних робіт ТОВ 

“ІнвестБуд 2016”.  Як бачимо, що кожного року підприємство перевиконувало 

план по відремонтуванню доріг. Наприклад, у 2021 р. ТОВ “ІнвестБуд 2016” 

планувало здійснити 3,5 км капітального ремонту доріг. У результаті за рік 

було перевиконано план по капітальному ремонту доріг майже на 300%. Це є 

дуже хорошою ознакою конкурентоспроможності підприємства, оскільки воно 

здійснює більший обсяг робіт, за швидші терміни ніж конкуренти. 
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Таблиця 2.4 – Динаміка обсягів ремонтних робіт ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 

2017-2021 рр.  

 2017 р. 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 
Відремонтовано шляхів з 
твердим покриттям, км 

     

капітальний: план 21,2 9,0 6,7 - 3,5 

                виконано 25,4 12,9 7,1 - 10,3 

середній: план 800 317 243 144 165 

               виконано 833,3 338,2 257,7 163,1 210,2 

Відремонтовано мостів, 
пог. м 

     

капітальний: план 20 54 142 142 44 

               виконано 37 67 157 148 45 

середній: план 150 750 656 183 116 

              виконано 214 920 800 211 122 

 

Таблиця 2.5 – Потреба у технічних засобах організації дорожнього руху, 

встановлена весняним оглядом 2021 р. службою автомобільних доріг  

 Всього по 
державних 

дорогах 

по 
місцевих 
дорогах 
всього 

З них 

районні сільські 

1 2 3 4 5 6 

Встановлення дорожніх знаків, од. 5669 430 5239 3774 548 

Встановлення сигнальних стовпчиків, 
од. 

3137 690 2447 1124 86 

Заміна дорожніх знаків, од. 77 33 44 42 - 

1 2 3 4 5 6 

Ремонт тротуарів, км 0,4 - 0,4 - 0,4 

Ремонт тросового огородження, км 6,7 2,0 4,7 3,2 - 

Поновлення розмітки, км 1129 477 652 125 - 

Ліквідація ямковості, кв. м 9270 - 9270 2240 5240 

Вирубка порослі, км 182 19 163 34 11 

Планування узбіччя, км 553 40 513 223 124 

Ліквідація неорганізованих з’їздів, 
од. 

137 26 111 34 32 
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Проаналізувавши табл. 2.5 бачимо, що найбільша потреба у технічних 

засобах організації дорожнього руху – встановлення дорожніх знаків (5669 од.), та 

встановлення сигнальних стовпчиків (3137 од.). Найменш затребуваною у ТОВ 

“ІнвестБуд 2016” у 2021 р. була потреба у ремонті тротуарів, яка склала всього 

0,4 км. 

 

Таблиця 2.6 – Фінансування та використання коштів на дорожні роботи на 

автомобільних дорогах загального користування за 2017-2020 рр., тис. грн. 

 2017 р. 2018 р. 2019 р. 2020 р. І півріччя 
2021 р. 

1 2 3 4 5 6 

Отримано коштів – всього 22900,9 15473,0 21092,5 37537,6 24857,6 

у т. ч. з державного бюджету 9764,5 5582,0 11829,0 32117,0 21980,0 

з місцевого бюджету 9657,3 9766,0 8841,3 5287,0 2813,0 

інші надходження 3479,1 125,0 422,2 133,6 64,6 

Вартість фактично виконаних 
робіт – всього 

22692,7 15311,0 21048,4 36914,0 32097,3 

у т. ч. на будівництво та 
реконструкцію автомобільних 
доріг 

701,0 3490,0 1021,0 3006,0 1642,0 

з них державного значення 701,0 3290,0 501,0 3006,0 1642,0 
місцевого значення - 200,0 520,0 - - 
на ремонт і утримання доріг 
всього 

19461,4 17671,8 16601,4 33257,8 30455,1 

з них на капітальний та 
середній ремонт – всього 

12355,1 9843,8 8602,4 18856,8 21612,0 

державного значення 4350,5 2967,8 4030,3 7204,3 11271,7 
місцевого значення 8004,6 6876,0 4572,1 11652,5 10340,3 
на поточний ремонт і 
утримання доріг – всього 

7106,3 7828,0 7999,0 14401,0 8843,1 

інші витрати - 402,3 648,4 650,0 - 
 

З табл. 2.6 можна зробити висновок про те, що найбільше фінансування у 

період 2017-2021 рр. ТОВ “ІнвестБуд 2016” отримувало з державного бюджету. 

А найбільша вартість від виконаних робіт кожного року припадає нп ремонт та 

утримання доріг. Хотілося б зазначити, що вказана вартість у 2021 р. знизилась 
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майже на 3 тис. грн., в порівнянні з 2020 р. Причому у 2021 р. вартість на 

кіпітальний ремонт зросла на 3 тис. грн. у порівняні з 2020 р. 

 

2.2. Комплексне аналізування управління інноваційним потенціалом 

ТОВ “ІнвестБуд 2016” 

Кількість працівників ТОВ “ІнвестБуд 2016” станом на кінець 2021 р. 

становила 13 осіб. Було прийнято на роботу 1 людину, звільнено – 4, з них 3 – 

за власним бажанням. 

Зміни в русі кадрових ресурсів ТОВ “ІнвестБуд 2016” можна 

прослідкувати у табл. 2.7. 

 

Таблиця 2.7 – Динаміка руху кадрових ресурсів ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 

2020-2021 рр. 

Актив 2020 р., 
осіб 

2021 р.,    
осіб 

Абсолютне 
відхилення, 

осіб 

Відносне 
відхилення,  

% 

1 2 3 4 5 
Середньооблікова чисельність 
персоналу 11 13 2 18% 

Кількість прийнятих на роботу 2 1 -1 -50% 
Кількість звільнених з роботи 5 4 -1 -20% 
Кількість звільнених за 
власним бажанням та за 
порушенням трудової 
дисципліни, осіб 

2 3 1 50% 

Коефіцієнт обороту по 
прийому, % 18% 8% -10% -58% 

Коефіцієнт обороту по 
вибуттю, % 45% 31% -15% -32% 

Коефіцієнт плинності кадрів, 
% 18% 23% 5% 27% 

 

Отже, як бачимо з табл. 2.7, зміни у структурі персоналу є досить 

незначними. Оскільки у ТОВ “ІнвестБуд 2016” плинність кадрів є невеликою, 

однак вона майже непомітно зростає (рис. 2.2). 
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Рисунок 2.2 – Коефіцієнт плинності кадрів  

ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 рр. 

 

Проаналізуємо основні показники кадрового потенціалу ТОВ “ІнвестБуд 

2016” (табл. 2.8). 

 

Таблиця 2.8 − Показники оцінювання кадрового потенціалу ТОВ 

“ІнвестБуд 2016” 

№ 
п/п Показники 2020 р. 2021 р. 

Абсолютне 
відхилення 
2021 р. до 

2020 р. 

1 Коефіцієнт найму 18 8 -10 
2 Коефіцієнт змінності робочих місць 45 31 -14 
3 Коефіцієнт використання змінного режиму 15,00 10,33 -4,67 
4 Коефіцієнт безперервності 0,51 0,63 0,11 

5 Інтегральний коефіцієнт використання 
робочих місць 7,65 6,46 -1,19 

6 Продуктивність праці персоналу, тис. грн. 54,12 70,10 15,98 
 

Як бачимо з табл. 2.8, продуктивність праці ТОВ “ІнвестБуд 2016” у 2021 

р. зросла майже на 16% порівняно з 2020 р., у звітному році працювало на 7 

чоловік більше порівняно з попереднім роком.  
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Таблиця 2.9 – Аналізування активів ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 

рр. 

Актив 2020 р. 2021 р. 

Абсолютне 
відхилення 
2021 р. до 

2020 р.,  
тис. грн. 

Відносне 
відхилення 
2021 р. до  
2020 р., % 

1. Необоротні активи 
Основні засоби 11448,8 12163,9 715,1 5,88 
 первісна вартість 15669,5 20150,5 4481 22,24 
Знос 4220,7 7986,6 3765,9 47,15 
Усього за розділом I 11458,7 13432,8 1974,1 14,70 

II. Оборотні активи         
Запаси 1238 1108,4 -129,6 -11,69 
Дебіторська заборгованість за 
продукцію, товари, роботи, послуги 

1603,2 1850 246,8 13,34 

Дебіторська заборгованість за 
розрахунками: 

        

з бюджетом 6,7 64,3 57,6 89,58 
у тому числі, з податку на прибуток - - - - 
Інша поточна дебіторська 
заборгованість 

17,8 46,9 29,1 62,05 

Поточні фінансові інвестиції - - - - 
Грошові кошти та їх еквіваленти 4007,3 2639,3 -1368 -51,83 
Усього за розділом II 7105,9 5896,9 -1209 -20,50 
III. Необоротні активи, утримувані для 
продажу, та групи вибуття 

- - - - 

Баланс 18564,6 19329,7 765,1 3,96 

 

Як бачимо з табл. 2.9, баланс активів у 2021 р. збільшився порівняно з 

2020 р. на 4%. Абсолютна величина зменшилась в оборотних активах і склала 

765,1 тис. грн. 

Проаналізуємо пасиви ТОВ “ІнвестБуд 2016” (табл. 2.10). 
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Таблиця 2.10 – Аналізування пасивів ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 

рр. 

Пасив 2020 р. 2021 р. 

Абсолютне 
відхилення 
2021 р. до 
2020 р.,  
тис. грн. 

Відносне 
відхилення  
2021 р. до 
2020 р., % 

I. Власний капітал 
Зареєстрований пайовий капітал 0,3 0,3 0 0,00 
Додатковий капітал - - - - 
Резервний капітал - - - - 
Нерозподілений прибуток (непокритий 
збиток) 

3429,3 5134,3 1705 33,21 

Усього за розділом I 3429,6 5134,6 1705 33,21 
II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Усього за розділом II - - - - 
IІІ. Поточні зобов'язання і забезпечення       - 
Короткострокові кредити банків - - - - 

Поточна кредиторська заборгованість за:         

 за довгостроковими зобов’язаннями - - - - 
за товари, роботи, послуги 11290,5 12829,1 - - 
 за розрахунками з бюджетом 402,9 403,3 0,4 0,10 
у тому числі з податку на прибуток 148,1 388,3 388,3 - 
 за розрахунками зі страхування 6,8 12,7 5,9 46,46 
за розрахунками з оплати праці 32,1 73,5 41,4 56,33 
Інші поточні зобов’язання 3402,7 876,5 -2526,2 -288,21 
Усього за розділом IІІ 15135 14195,1 -939,9 -6,62 
ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними 
активами, утримуваними для продажу, та 
групами вибуття 

- - - - 

Баланс 18564,6 19329,7 765,1 3,96 

 

З табл. 2.10 видно, що поточні зобов’язання підприємства зменшились на 

939,9 тис. грн. 

Проаналізуємо стан ефективності використання основних фондів (табл. 

2.11). 
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Таблиця 2.11 – Аналізування стану та ефективності використання 

основних фондів ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 рр. 

Показники 2020 р. 2021 р. 

Абсолютне 
відхилення 
2021 р. до 

2020 р.,  
тис. грн 

Відносне 
відхилення 
2021 р. до 
2020 р., % 

Фондовіддача основних фондів 48,13% 39,06% -9,07% -18,84% 

Фондовіддача активної частини 
основних фондів 35,39% 19,05% -16,34% -46,18% 

Фондомісткість продукції 207,79% 256,02% 48,24% 23,21% 

Фондомісткість за активною 
частиною основних фондів 207,79% 256,02% 48,24% 23,21% 

Фондоозброєність основних 
фондів 48,13% 39,06% -9,07% -18,84% 

Технічна озброєність праці 23,16% 15,26% -7,91% -34,13% 

 

Для кращого відображення технічної озброєності праці ТОВ “ІнвестБуд 

2016” побудуємо графік (рис. 2.3). 

 

Рисунок 2.3 – Технічна озброєність праці  

ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 рр. 
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Таблиця 2.12 – Оцінювання динаміки структурних змін доходів і витрат 

ТОВ “ІнвестБуд 2016” 

Стаття 2020 р 2021 р 
Абсолютне відхилення 

2021 р. до 2020 р., 
тис. грн 

Чистий дохід (виручка) від реалізації 
продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 10275 14 103,40 3 828,40 

Інші операційні витрати - - - 
Інші доходи - - - 
Інші витрати (-) - - 
Фінансовий результат до оподаткування: 102,3 166,5 64,2 
Витрати (дохід) з податку на прибуток 18,4 30 11,6 
Чистий фінансовий результат: 

83,9 136,5 52,6 Прибуток 
 

Як бачимо з табл. 2.12, чистий дохід від реалізації продукції ТОВ 

“ІнвестБуд 2016” збільшується. Це свідчить про те, що з кожним роком 

ефективність роботи даного підприємства збільшується.  

Далі необхідно проаналізувати динаміку показників прибутку 

підприємства. Оцінка проводиться методом порівняння фактичних даних за 

звітний період зі звітними даними за попередній період (табл. 2.13) 

 

Таблиця 2.13 – Оцінювання динаміки показників прибутку ТОВ 

“ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 рр. 

Стаття 2020 р. 2021 р. 

Абсолютне 
відхилення 
2021 р. до 

2020 р., 
тис. грн 

Відносне 
відхилення 
2021 р. до 
2020 р., % 

Чистий дохід (виручка) від реалізації 
продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 10275 14 103,40 3 828,40 37,26% 

Інші операційні витрати - - - - 
Інші доходи - - - - 
Інші витрати (-) - - - 
Фінансовий результат до 
оподаткування: 102,3 166,5 64,2 62,76% 

Витрати (дохід) з податку на 
прибуток 18,4 30 11,6 63,04% 

Чистий фінансовий результат: 83,9 136,5 52,6 62,69% 
Прибуток 
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Як бачимо з табл. 2.13, прибуток зростає з кожним роком. Прибуток у 

2021 році зріс майже на 63% порівняно з 2020 роком. Це є хорошою 

тенденцією, оскільки з кожним роком прибуток ТОВ “ІнвестБуд 2016” 

збільшується, то можна зробити висновок, що підприємство знаходиться на 

стадії економічного зростання. 

Проаналізуємо зміни чистого доходу ТОВ “ІнвестБуд 2016”. Для кращого 

відображення побудуємо графік (рис. 2.4). 

 
Рисунок 2.4 – Чистий дохід ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 рр. 

 

Як можемо помітити з рис. 2.6, чистий дохід підприємства у 2021 р. зріс 

на 27 тис. грн. порівняно з попереднім роком%. 

У процесі аналізування виявляється одна з важливих характеристик 

фінансового стану підприємства – його фінансова незалежність від зовнішніх 

джерел. Її аналізуваннядозволяє оцінити ризик, пов’язаний зі структурою 

формування фінансових ресурсів, виявити оптимальність джерел фінансування 

діяльності підприємства, результати наведемо у табл. 2.14. 
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Таблиця 2.14 – Аналізування джерел формування капіталу ТОВ 

“ІнвестБуд 2016’ 

Назва показника Умовне 
позначення 2020 р. 2021 р. 

Абсолютне 
відхилення  

2021 р. до 2020 р.  
(+;-) 

1.Коефіцієнт фінансової 
незалежності (автономії) Кфн 0,45 0,39 -0,06 

2.Коефіцієнт фінансової 
залежності Кфз 1,16 1,46 0,30 

3.Коефіцієнт концентрації 
позикового капіталу Ккпз 0,36 0,53 0,17 

4.Коефіцієнт фінансового 
ризику (коефіцієнт 
фінансового лівериджу) 

Кфр 0,82 1,35 0,53 

5.Коефіцієнт фінансової 
стабільності Кфс 1,2 0,72 -0,48 

6.Коефіцієнт маневреності 
власного капіталу Кмвк 0,73 0,85 0,13 

 

Отже, проаналізувавши джерела формування капіталу за 2020-2021 рр., у 

ТОВ “ІнвестБуд 2016”, можна сказати наступне: коефіцієнт фінансової 

незалежності (автономії) має значні перепади, але перебуває у межах 

рекомендованого значення (більше 0,5), а от коефіцієнт фінансової залежності 

не досягнув показника 2, що підтверджує останні розрахунки, де ми визначили, 

що підприємство в основному забезпечує свою діяльність за свій рахунок. 

 

Таблиця 2.15 – Аналізування показників ліквідності та 

платоспроможності ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 рр. 

Назва показника Умовне 
позначення 2020 р. 2021 р. 

Абсолютне 
відхилення  
2021 р. до 

2020 р. (+;-) 
1 2 3 4 5 

1.Коефіцієнт поточної 
ліквідності Кпл 2,07 0,41 -0,66 

2.Коефіцієнт швидкої 
ліквідності Кшл 2,73 1,93 -0,79 

3.Коефіцієнт абсолютної 
ліквідності Кал 1,13 1,18 0,05 

4.Коефіцієнт загальної 
ліквідності Кзл 2,16 1,5 -0,66 
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Продовження табл. 2.15 
1 2 3 4 5 

5.Маневреність робочого 
капіталу Кмрк 1,04 1,2 0,16 

6.Коефіцієнт захищеного 
періоду 

Кзп 
 5.97 5 -0,97 

7.Коефіцієнт забезпеченості 
реалізації робочим 
капіталом 

Кзрк 
 0,57 0,27 -0,3 

8.Коефіцієнт 
довгострокового 
фінансового забезпечення 
першого ступеню 

Д1 
 
 

1,11 0,63 -0,48 

9.Коефіцієнт 
довгострокового 
фінансового забезпечення 
другого ступеню 

 
Д2 

 
2,17 1,7 -0,48 

 

10.Робочий капітал РК 35.7 27.7 8 
11.Ефективна 
заборгованість Ез 1.46 1.58 0,12 

 

З табл. 2.15 видно, що у 2021 р. збільшились коефіцієнт абсолютної 

ліквідності, маневреність робочого капіталу, робочий капітал та ефективна 

заборгованість у порівнянні з 2020 р. Усі інші аналізовані показники 

зменшились на незначний відсоток (1-10%). 
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РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ІННОВАЦІЙНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ТОВ “ІНВЕСТБУД 2016” 

 

 

3.1 Пропозиції впровадження у виробництво інноваційної продукції 

на підприємстві 

З досвіду закордонних фірм, при будівництві житлових будинків 

використовують блоки із пінобетону, що у значній мірі по якісних показниках 

переважає використання цегли, а саме дозволяє підвищити економічну 

ефективність будівництва:  

- ціна піноконцентрату у 15-20 разів є нижчою ціни керамзиту; 

- на 50% менше загальних транспортних витрат для доставки 

будматеріалів на будівництво; 

- висока рухливість суміші (більше 60 см), що дозволяє заливати будь які 

форми, закриті прогалини, що дає економію 15-20% сумарних енерговитрат при 

встановленні; 

- не потребує вібрації встановлюючи сумішей, що дає економію до 4 

кВт/м3, істотно збільшує термін експлуатації опалубки; 

- одержується більш якісна лицева поверхня, що зменшує витрати на 

наступні штукатурочні роботи на 15-20%; 

- простота процесу дозволяє використання некваліфіковану робочу силу; 

- елементи з пінобетону на 25-30% знижують статистичне навантаження 

на конструкцію, відповідно, розхід сталі на армування; 

- можливість застосування бетононасосів у 3-4 рази знижують загальні 

будівельні працевитрати. 

Блоки з пінобетону застосовують для реконструкції старих будинків, 

будівництва сільськогосподарських об’єктів та індивідуальних житлових 

будинків, захисту стін від проникнення радіації. 

Ефективно використовувати блоки для: 

- ставлення несучих стін; 
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- міжповерхових покриттів; 

- перегородок; 

- садових будиночків, гаражів. 

Властивості пінобетону: 

- висока тепло- та звукоізоляція; 

- висока міцність та теплопровідність; 

- екологічність та негорючість; 

- висока морозо- та вогнестійкість; 

- легкість оброблення; 

- низька вартість та трудомісткість. 

Переваги пінобетону: не осідає, не потребує ущільнення; легкий, не дає 

великих навантажень; легко текучий – здатний заповнювати будь які 

прогалини; ідеальні характеристики по розподілу навантажень; при укладанні 

не потребує віброущільнень; після укладання не потребує подальшого догляду; 

висока звуко та теплоізоляція; низьке вологопоглинання упродовж всього часу; 

висока стійкість до перепаду температур; не створює бокових навантажень; 

високоприбутковий матеріал; нешкідливий матеріал; надійний контроль якості. 

Пінобетон легко вкладається на будь яку основу, у тому числі, і прямо на 

грунт, тому склад і якість підготовки призначається конструктором у 

залежності від призначення плити: вирівнювальна, ізоляційна, несуча тощо. 

Стіни з пінобетону у залежності від потреб замовника можна штукатурити або 

відразу малювати або заклеювати оббоями. 

Фасади з пінобетону можна обробляти різними зручними способами, 

наприклад: 

- малювати водостійкою фасадною фарбою; 

- наносити тонкий шар високоякісною штукатуркою; 

- наносити ґрунтовку, змішану з піском; 

- вкладати у форму перед заливкою облицювальну плитку; 

- наносити на свіжозалиті панелі фактурний шар з гальки, 

мармурових кришок тощо. 
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Таблиця 3.1 – Порівняльна характеристика пінобетону та традиційних 

стінових матеріалів 
№ 
п/п 

 
Матеріал 

Щільність,  
кг/м3 

Коефіцієнт 
теплоти, 
Вт/мК 

Необхідна 
товщина 
стіни, м 

Маса 1м2 
стіни, кг 

1 Керамічна цегла 1800 0,8 0,64 1190 
2 Силікатна цегла 1850 0,85 0,64 1250 
3 Вапняк пилений 1600 0,35 0,35 880 
4 Шлакоблок 1400 0,65 0,55 880 
5 Пінобетон 700 0,18 0,3 210 

 

Лінія по випуску пінобетонних блоків забезпечує одержання пінобетону 

різної щільності та призначення, що дозволяється випускати повний комплект 

будівельних виробів, які використовують, наприклад, для будівництва котеджу. 

 

Таблиця 3.2 – Якісні характеристики пінобетонних блоків 
№  
п/п 

Параметри Кількість 

1 Щільність, кг/м3 400-1200 
2 Маса 1м2 стіни, кг 95-900 
3 Теплопровідність, Вт/мК 0,07-0,38 
4 Морозостійкість, циклу 35 
5 Водопоглинання, по масі у % 14 
6 Границя міцності при стисканні, МПа 0,25-12,5 

 

Таким чином, як видно з табл. 3.2, продукція має високі споживчі якості, 

що зацікавлює покупців. У зв’язку із високим вимогами до опору теплопередачі 

огороджуючих конструкцій будинків і споруджень, потреба в ефективних 

стінових будівельних матеріалах, які мають високі теплотехнічні властивості, 

значно підвищилась. Особливості кліматичних умов України дозволяють 

надіятись, що ринок збуту не обмежений. Основними споживачами продукції, 

можуть бути: великі будівельні підприємства; оптові торгові бази; 

використання пінобетону підрозділами АЕС при будівництві об’єктів взамін 

цегли; дрібні та середні будівельні підприємства; магазини будівельних 

матеріалів; приватні індивідуальні будівництва. 
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Таблиця 3.3 – Порівняльна характеристика матеріалів для будівництва 

перегородок 
№ 
п/п 

Параметри Пінобетон Цегла Силікатна 
цегла 

Газосилікат 

1 Товщина перегородки в мм 125 225 275 140 
2 Кількість виробів на 1 м2 

перегородки, шт. 
6,65 50 35 6,68 

3 Ціна 1 м3 продукції на 1 м2 
викладання, грн 

27 15 14,2 46,7 

4 Вартість додаткових матеріалів 
(клей, шпаклівка тощо) на 1 м2, 
грн. 

4,1 9,6 9,6 9,3 

5 Зарплата за укладку 1 м2, грн 3,13 19,22 19,22 9,58 

6 Загальна вартість 1 м2, грн./м2 3,23 49 48,4 79 

7 Відносна вартість, % 120 165 155 246 

 

Аналізування показує, що у порівнянні з традиційними матеріалами, які 

використовуються для встановлення перегородок, запланована вартість готової 

продукції значно дешевша від перегородок з цегли. Ще одним видом продукції, 

яким ще частка ринку не забезпечена, є стінові блоки – 800 – 1200 кг/м3. Їх 

основна область застосування – в якості несучих загороджуючи конструкцій у 

будівництві малоповерхових будинків. 

На запропонованому обладнанні можливо випускати також й інші 

будівельні конструкції з пінобетону різної ваги: колони, плити, обшивки для 

теплоізоляції трубопроводів та інші конструкції, у тому числі, складні форми, 

на які можуть поступити замовлення. Перехід на випуск даної продукції 

можливий на тій самій технологічній лінії, проте потребує заміни оснащення 

(форм). 

Оскільки у даний момент на будівельному ринку найбільшим попитом 

користуються стандартні блоки пінобетону (теплоізоляційні та перегородочні), 

і місткість ринку по цих позиціях практично не обмежена, тому необхідно 

зупинитися на випуску даного виду продукції. 
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Таблиця 3.4 – Кошторис витрат на відкриття цеху по виготовленню 

пінобетонних блоків  

Статті витрат К-сть, 
шт. 

Капітальні витрати, 
грн. 

1. Бетонозмішувач об’ємом 2.5 м3  1 44999 
2. Кожух  1 13749 
3. Піногенератор  1 37815 
4. Героторний насос 1 25180 
5. Податчики наповнювачів  2 55175 
6. Електронне обладнання з установкою   33887 
Всього  210805 

 

Після встановлення обладнання у цеху до вище вказаного обладнання 

додатково додається інформаційно-технологічна документація: 

- технологічні таблиці з дозуванням і характеристиками різних марок 

піноутворювачів із вказуванням їх постачальників; 

- технологічні карти по приготуванні сумішей для виготовлення різних 

марок пінобетону. 

 

Таблиця 3.5 – Розрахунок собівартості 1м3  пінобетону при щільності 400 

та 800 кг/м3 
№ 
п/п 

 
Показники 

Щільність, кг/м3  
Ціна, грн 

400 800 

1 Цемент М500, кг 260 370 1210-1630 
2 Пісок річний, кг 260 370 40 
3 Вода, л 200-240 200-240 29,5 
4 Піноутворювач (на м3), л 0,7 1 120 
5 Амортизація, грн. 1 1 1 
6 Ремонтний фонд, грн. 1 1 1 
7 Електроенергія, грн 0,8 0,85 29,8 
8 Фонд заробітної плати (при роботі 

по єдиному податку4 чол. за зміну 
300 грн./чол.), грн. 

4,5 4,5 1600 

9 Оренда площі, грн. 1,5 1,5 15,2 
10 Транспортні послуги (не 

передбачувані) 
5 5,5 14 
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Як бачимо з табл. 3.5, собівартість щільністю 400 кг/м3 становить 1460,5 

грн., а собівартість щільністю 800 кг/м3 – 2678,5 грн. 

Умовно приймаємо те, що за зміну буде виготовлятись 40 м3 пінобетону. 

Приймаємо в місяць 22 роб. дні. Будемо використовувати найбільш вигідну 

схему виготовлення продукції, при якій вона виготовляється за зміну: блоки 

400 кг/м3 – 20 м3, блоки 800 кг/м3 – 18 м3. Ринкова оптова ціна на пінобетон 

щільністю 400 кг/м3 – 11470-2000 грн/м3, щільністю 800 кг/м3 – 2822-3500 

грн./м3.  

Звідси знайдемо щомісячний прибуток: 

1. Блоки 400 кг/м3: (1700 – 1460,5) * 20 * 22 = 105380 грн. 

2. Блоки 800 кг/м3: (3022 – 2678,5) * 18 * 22 = 136026 грн. 

Загальний прибуток становить: 105380 + 136026 = 241406 грн. 

Економічна ефективність визначається річним приростом прибутку у 

зв’язку з функціонуванням даного проекту, річним економічним ефектом і 

ефективністю витрат на її створення.  

Вибираємо наступну задачу для виконання обчислень з використанням 

ЕОМ: розрахунок величини економічного ефекту. 

Обираємо в якості засобу рішення задачі програмний продукт “Excel”. 

Даний програмний продукт дозволяє вирішити поставлену задачу шляхом 

створення відповідної програми. Також є можливість створювати наочний 

матеріал про зміну відповідних показників у вигляді активних графіків і 

діаграм. 

Даний коефіцієнт розраховується за формулою: 

 

Еріч = Пб – С·К;                                   (3.1 ) 

 

де Пб – отриманий прибуток внаслідок проведення певних заходів; 

     С – капіталовкладення у даний проект; 

      К – нормативний коефіцієнт (0,15). 

Побудуємо таблицю вхідних і вихідних даних. 
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Таблиця 3.6 – Вхідні дані для розрахунку коефіцієнта фінансової 

незалежності підприємства 

Вхідні дані Значення Іден- 
тифікатор 

Отриманий прибуток, внаслідок проведення певних заходів, 
тис. грн. 241406 Пб 

Капіталовкладення у даний проект, тис. грн. 210805 С 
Нормативний коефіцієнт 0,15 К 
Вихідні дані   
Економічний ефект  Еріч 

 

Наше завдання складається з обчислення економічного ефекту 

підприємства за відповідною формулою. Тому при використанні програмного 

продукту “Excel” доцільно працювати з таблицями, у комірках вхідних даних 

розміщувати необхідні цифри, а у комірках вихідних даних – розміщувати 

формули обчислення. За результатами вихідних комірок в автоматичному 

режимі будуть будуватися відповідні діаграми. 

Отже, план рішення задачі матиме наступний вигляд 

1. Побудова загального вигляду таблиці рішення задачі. 

2. Заповнення комірок вхідними даними. 

3. Створення електронного коду реалізації формул рішення. 

4. Розміщення електронного коду формул розрахунку економічного 

ефекту у комірках вихідних даних. 

5. Створення залежної таблиці вихідних даних для побудови діаграми. 

6. Побудова активної діаграми по відповідній таблиці вихідних даних. 

Будуємо відповідну блок-схему рішення поставленої задачі. 

Блок-схема, що передбачає відображення усіх складових частин рішення 

задачі, представлена на рис. 3.1. 

Пояснення до блок-схеми. За допомогою введення даних у відповідні 

комірки електронної таблиці вводяться вхідні дані: отриманий прибуток, 

внаслідок проведення певних заходів, тис. грн. – Пб, капіталовкладення у даний 

проект, тис. грн – С, нормативний коефіцієнт – К (блок 2). У результуючих 

комірках вводиться формула розрахунку, за допомогою якої розраховується 
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економічний ефект Еріч = Пб - С·К (блок 3) та виводиться відповідний результат 

(блок 4). В окремих комірках передбачаємо перевірку умови, чи коефіцієнт 

автономії є більшим за 0 для виведення повідомлень про те, чи доцільно 

впроваджувати даний проект (блок 5). У цих комірках при справдженні або 

несправдженні умови повинно виводитись відповідне повідомлення (блок 6, 7). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3.1 – Блок-схема рішення задачі 

Нами було обрано програмний продукт “Excel” в якості засобу рішення 

поставленої задачі. Тому для створенням програмного коду потрібно створити в 

“Excel” таблицю рішення. У нашому випадку вона буде відповідати таблиці 

вхідних та вихідних даних. 
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Рисунок 3.2. – Фотографія екрану таблиці для розв’язку задачі 

 

Після розроблення таблиці для вирішення задачі у результуючих 

комірках F13 потрібно прописати програмний код відповідно до формули 

рішення: 

У комірці F13: = F9 – F10 · F11 

Після створення програми її можливо використовувати для розрахунку 

економічного ефекту в інших проектах шляхом введення вхідних даних у 

відповідні комірки. 

Термін окупності пропонованого рішення визначаємо за наступною 

формулою:  

Ток = С / Пб ;                                         (3.2) 

Ток = 210805 / 241406= 0,9 року, тобто 10,8 місяців 
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Індекс прибутковості: 

 

Іп = Пб / С                                           (3.3 ) 

 

Іп = 241406 / 210805 = 1,15 

Збут продукції запланованого цеху на першому етапі повинен бути 

досягнутий виходячи з потреб 2-3 ведучих будівельних підприємств, з якими 

укладена домовленість про доставку продукції. Об’єм щомісячного 

використання аналогічної продукції кожного з цих потенційних клієнтів значно 

більший, ніж планується виготовляти у даному цеху. 

Потенційні можливості запланованого цеху, які визначають його 

конкурентоспроможність на ринку, полягає у наступному: 

- можливість випуску більш якісної продукції при ціні, яка склалася на 

ринку для даного виду виробу; 

- можливість гнучкої перебудови з випуску одного виду продукції на 

інший у залежності від потреб ринку, враховуючи, як об’ємну вагу, так і форму 

виробу; 

- можливість використовувати досвіду західних технологій. 

Це все допоможе підприємству виступити конкурентоспроможним на 

ринку продукції, маючи у майбутньому стабільний збут. 

 

Таблиця 3.7 – Розрахунок економічного ефекту від запропонованого 

заходу у ТОВ “ІнвестБуд 2016” 
№ 
п/п 

Показник Формула Значення Результат 

1. Економічний ефект Еріч = Пб - С·К 241406 - 210805 *0,15 209785,25 
2. Термін окупності Ток = С / Пб 210805 / 241406 0,9 
3. Індекс прибутковості Іп = Пб / С 241406 / 210805 1,15 

 
Як бачимо з табл. 3.7, економічний ефект від впровадження лінії по 

випуску пінобетонних блоків становитиме 209785,25 грн. 

 



51 
 

3.2 Економічне обґрунтування розвитку інноваційного потенціалу у 

сфері  транспортного забезпечення ТОВ “ІнвестБуд 2016” 

Бажаючи забезпечити розвиток інноваційного потенціалу у найближчому 

майбутньому, підприємству ТОВ “Інвест Буд 2016” необхідно звернути увагу 

на впровадження заходів, спрямованих на покращення організації будівельних 

послуг. Вважаємо, що цього можна досягнути за рахунок  інноваційного 

оновлення транспортного парку. 

Для цього ми пропонуємо придбати автобетононасос з міксером CIFA 

“MAGNUM” моделі MK32L-115, це дасть можливість подавати готовий бетон 

для заливки в вертикальному або горизонтальному напрямку, що підвищить 

продуктивність праці, у свою чергу, призведе до зростання прибутку та 

підвищення  іміджу підприємства.  

Автобетононасос “MAGNUM” – бетоноробна машина для 

транспортування бетонної суміші трубами. Діє за принципом поршневого 

горизонтального насоса простої дії з клапанами примусового керування. 

Ідеальний варіант для великих будівельних компаній, де потрібнапластична 

консистенція і безперервна подачі бетонної суміші. Автобетононасос з 

міксером CIFA “MAGNUM” моделі MK32L-115 представлений на рис. 3.3. 

На сьогодні практично всі великі будівельні компанії використовують 

автобетононасоси. Завдяки їм відбувається доставка бетону, виготовлення 

фундаментів, монолітних бетонних будівель тощо більш короткі терміни. 

Переваги автобетононасосу CIFA “MAGNUM” моделі MK32L-115 

наступні: 

- істотна економія за рахунок придбання одного шасі, на яке 

встановлено 2 робочі машини (автобетононасос з гідравлічною стрілою і 

міксер); 

- оператор може почати подавати бетон на об'єкт вже через кілька 

хвилин після прибуття; 

- “MAGNUM” дуже зручний для робіт в умовах обмеженого простору: 

райони щільної забудови, котеджні містечка; 
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- “MAGNUM” може використовуватися тільки як 

автобетонозмішувачі при відсутності робіт для автобетононасоса; 

- “MAGNUM” адаптований для робіт в умовах холодного клімату з 

використанням вібратора з дистанційним управлінням на завантажувальному 

бункері, спеціальних гідравлічних і моторних масел; 

- комплектація бетоноводом з подвійними або посиленими стінками, 

виробництва CIFA (Італія); 

- зручне дистанційне управління електрообладнанням. 

 

 
Рисунок 3.3 – Автобетононасос з міксером CIFA  

“MAGNUM” моделі MK32L-115 

 

Загальні характеристики автобетононасоса з міксером CIFA “MAGNUM” 

моделі MK32L-115довжина стріли 32 метри, номінальний обсяг міксера 10 м3 

представлений у табл. 3.8. 

Розчин у бетоноводі рівномірно переміщається завдяки гідравлічному 

приводу. Крім того, гідравлічний привід дозволяє регулювати не тільки 

продуктивність, але і робочий тиск, завдяки чому відбувається робота всіх 
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Таблиця 3.8 – Загальні характеристики автобетононасосу CIFA 

“MAGNUM” моделі MK32L-115 
Подаюча стріла MK32L 
Бетононасосна установка PB808S7 
Бетономіксер RH-RHS 115 
Привід Вал відбору потужності – Незалежний двигун 
Тип шасі 4-х колісний 
 

вузлів і механізмів в заданому режимі. Бетононасоси, мають двухпоршневий 

двигун і гідропривід, дозволяють здійснювати подачу розчину зі швидкістю від 

5 до 65 м3 / год. Відстань подачі будь якої марки бетону – не більше 4 сотень 

метрів в горизонтальному напрямку, і не більше 80 метрів у вертикальному. 

Основним параметром в автобетононасосі є його продуктивність, яка 

визначається параметрами стріли і бетоноводу. Стандартні автобетононасоси 

мають розподільну стрілу, що складається з 3 секцій, з’єднаних між собою 

шарнірними зчленуваннями. Сама стріла установлена на поворотній механізм, 

який спирається, за допомогою рами, на шасі автомобіля. Стріла здатна 

повертатися на 360 градусів і має робочу відстань не більше 19 метрів.  

Кошти на придбання техніки включатимуть кошти власника та частково 

позичені кошти. Витрати на придбання автобетононасоса CIFA “MAGNUM” 

моделі MK32L-115 відображено у табл. 3.9. 

Вартість покупки автобетононасосу CIFA “MAGNUM” моделі MK32L-

115 коливається в межах 205-210 тис. євро.  

На сьогоднішній день курс євро приблизно рівний 32 грн. 

Таблиця 3.9 – Витрати пов’язані із закупівлею автобетононасоса CIFA 

“MAGNUM” моделі MK32L-115 

Показники Сума, тис. грн. 
Вартість автобетононасосу 6593 
Річні витрати, пов’язані із експлуатацією 256 
Всього 6849 

 

Прогнозована вартість послуг наданих автобетононасосом у 2022 р. 

становитиме 2840 тис. грн., у 2023 р. – 3320 тис. грн., в 2024 р. – 4280 тис. грн. 
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Розрахунок ефективності від використання автобетононасосу CIFA 

“MAGNUM” проведемо у наступній послідовності: 

Визначаємо простий період окупності інвестицій від використання 

автобетононасосу CIFA “MAGNUM”: 2840 + 3320 = 6160 тис. грн., тоді 

залишиться 6849 – 6160 = 689 тис. грн., щоб окупилося придбання 

автобетононасосу. Враховуючи це період окупності становитиме 2 роки і 1 

місяць.  

Розраховуємо індекс дохідності, що характеризує відношення 

дисконтованих грошових потоків до величини початкових вкладень, 

визначається за формулою: 

 

 
 


n

t
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1
                                           (3.4) 

 

де РІ  – індекс дохідності.  

 1,09 

 

Індекс дохідності є більшим 1, тому придбання автобетононасоса є 

економічно вигідним. 

Результати розрахунків показників економічної ефективності придбання 

автобетононасоса зводимо у табл. 3.10. 

Таблиця 3.10 – Розрахунок показників економічної ефективності від 

придбання автобетононасосу 

Показники ефективності Результат розрахунку 

Простий період окупності 2 роки 1 міс. 

Чиста теперішня вартість проекту 3286 тис. грн. 

Індекс дохідності  1,09 

 

Узагальнення розрахунків свідчить про те, що придбання 

автобетононасосу є економічно вигідним для ТОВ “Інвест Буд 2016”. 
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РОЗДІЛ 4 

БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ,  

ОСНОВИ ОХОРОНИ ПРАЦІ  

 

 

4.1. Оцінка стійкості інженерно-технічного комплексу суб’єкта 

господарювання до дії світлового випромінювання ядерного вибуху і 

заходи щодо підвищення стійкості 

До основних вражаючих факторів ядерного вибуху відносять: ударну 

повітряну і сейсмічну хвилю; світлове випромінювання ядерного вибуху; 

проникаючу радіацію; радіоактивне забруднення; електромагнітний імпульс. 

Масштаби можливих уражень залежать від потужності і виду вибуху, ступеня 

захищеності об’єкта, місця розміщення, від середовища, де відбувся вибух, а 

також від ряду інших причин. Ядерні і термоядерні вибухи мають комбіновану 

уражаючу дію. Це означає, що всі уражаючі фактори вибуху діють майже 

одночасно на різні об'єкти. При повітряному вибухові основними вражаючими 

факторами є: повітряна ударна хвиля, проникаюча радіація, світлове 

випромінювання і електромагнітний імпульс. Максимальна ефективність 

ураження наземних об'єктів ударною хвилею досягається вибором оптимальної 

висоти вибуху. При наземному (надводному) вибухові вражаючими факторами 

є: ударна хвиля, світлове випромінювання, проникаюча радіація, 

електромагнітний імпульс, широкі зони радіоактивного забруднення, а також 

ударні хвилі у грунті та воді.  

При підземному (підводному) ядерному вибухові основними 

вражаючими факторами є: сейсмічні хвилі у ґрунті і ударна хвиля у воді, а 

також сильне радіоактивне забруднення місцевості (акваторії) в районі вибуху. 

Осередком ядерного ураження називається територія, на якій під впливом 

вражаючих факторів ядерного вибуху виникли руйнування будівель і споруд, 

пожежі, радіоактивне забруднення місцевості й ураження людей і тварин. 

Розглянемо дію основних вражаючих факторів ядерного вибуху. Ударна 



56 
 
повітряна хвиля Ударна повітряна хвиля – це область сильного стиснення 

повітря, розігрітого до декількох тисяч градусів, що поширюється з 

надзвуковою швидкістю (понад 1200 км/год) в усі сторони від центру вибуху. 

Джерелом виникнення ударної хвилі є надвисокий тиск у центрі вибуху. Вона 

складається із зони стиснення (де тиск вище атмосферного) і зони розрідження 

(тиск нижче атмосферного). Вражаюча дія ударної хвилі визначається двома 

параметрами: надмірним тиском ∆РФ і швидкісним напором повітря ∆Ршв. 

Надмірний тиск (∆РФ) – це різниця між нормальним атмосферним тиском 

перед фронтом хвилі РФ та максимальним тиском у фронті ударної хвилі Р0, 

тобто ∆РФ=РФ-Р0. Швидкісний напір повітря (∆Ршв) – це динамічне 

навантаження, яке створюється потоком повітря. Одиницею вимірювання 

надмірного тиску і швидкісного напору повітря в системі СІ є паскаль (Па). 

Тривалість дії ударної хвилі tуд – вимірюється секундами. Ця величина 

залежить від потужності вибуху q. Зі збільшенням потужності вибуху, час дії 

стискання збільшується і тим сильніша її вражаюча сила. Ударна хвиля 

викликає ураження в результаті дії надмірного тиску, швидкісного напору 

повітря, вона миттєво охоплює людину з усіх боків. 

Залежно від надмірного тиску і швидкісного напору повітря виникають 

різні пошкодження у людей і тварин, які за складністю ураження поділяються 

на легкі, середні, важкі і дуже важкі. Легкі травми виникають при надмірному 

тиску 20-40 кПа і характеризуються вивихами, тимчасовим пошкодженням 

слуху, контузією. Середні травми виникають при надмірному тиску 40-60 кПа і 

виявляються в контузії, пошкодженні органів слуху, вивихах кінцівок, 

кровотечі з носа і вух, розривах барабанних перетинок. Важкі травми 

виникають при надмірному тиску 60-100 кПа і характеризуються важкими 

контузіями, переломами кінцівок, часто відкритими, сильними кровотечами з 

носа і вух. Дуже важкі травми виникають при надмірному тиску понад 100 кПа. 

Для них характерні переломи кісток, розриви внутрішніх органів (печінки, 

селезінки, нирок, легенів та інших), відкриті переломи кінцівок, струси мозку, 

переломи хребта. Характер руйнувань від ударної хвилі залежатиме від 
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потужності та виду вибуху, рельєфу місцевості, щільності забудови, міцності 

будівель, матеріалу забудови, технології спорудження тощо.  

Зовнішньою межею ядерного ураження вважається умовна лінія на 

місцевості, де надмірний тиск повітряної ударної хвилі 10 кПа. З метою 

визначення характеру руйнувань і встановлення обсягу рятувальних та інших 

невідкладних робіт залежно від надмірного і тиску у фронті ударної хвилі 

осередок ядерного ураження умовно поділяють на чотири зони. Зона повних 

руйнувань характеризується надмірним тиском понад 50 кПа і руйнуванням або 

сильною деформацією всіх несучих конструкцій і елементів споруди, 

утворенням суцільних завалів. Підземні (підвальні) частини споруд значно 

менше руйнуються. Повністю руйнуються житлові, тваринницькі та інші 

виробничі споруди, протирадіаційні укриття (ПРУ), герметичні сховища 

поблизу центру вибуху. До 75% герметичних сховищ і до 90% підземних 

комунально-енергетичних мереж зберігаються. Зона сильних руйнувань має 

надмірний тиск від 30-50 кПа. Руйнування виникають при надмірному тиску: 

багатоповерхових будинків – 25-30 кПа, малоповерхових будівель – 25-35 кПа, 

споруд виробничого типу – 30-50 кПа. Деформується більша частина несучих 

конструкцій. Можуть залишатися частково стіни і перекриття нижніх поверхів. 

Утворюються завали. У зоні середніх руйнувань більшість несучих конструкцій 

зберігається, лише частково деформується. Зберігається основна частина стін з 

можливими тріщинами в зовнішніх стінах і провалами в окремих місцях, але 

при цьому другорядні та частина несучих конструкцій можуть бути зруйновані 

повністю. Герметичні сховища і частина ПРУ не пошкоджуються. Середніх 

руйнувань зазнають багатоповерхові споруди при надмірному тиску 10-20 кПа, 

малоповерхові будівлі – 15-25 кПа, виробничі споруди – 20-30 кПа. На 

комунально- енергетичній мережі деформуються і руйнуються окремі опори 

повітряних ліній електропередачі, пошкоджуються технологічні трубопроводи. 

У зоні слабких руйнувань руйнуються вікна, двері, легкі перегородки, 

з’являються тріщини, в основному в стінах верхніх поверхів. Підвали й нижні 

поверхи зберігаються. Незначні руйнування і пошкодження на комунально- 
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енергетичній мережі. Слабкі руйнування будівель усіх типів виникають при 

надмірному тиску 7-20 кПа. 

Світлове випромінювання ядерного вибуху – це потік променистої 

енергії, який включає ультрафіолетові, видимі та інфрачервоні промені. 

Джерелом світлового випромінювання є вогняна куля в центрі вибуху, яка 

складається з повітря і розжарених продуктів вибуху. Зі збільшенням вогняної 

сфери (при повітряному вибуху), температура на її поверхні знижується. Коли 

така куля досягає максимальних розмірів (діаметром 200-5000 м), температура 

на її поверхні дорівнює 8000...100000 °С (температура на поверхні Сонця 

~6000°С). Залежно від потужності ядерного вибуху світлове випромінювання 

може тривати від кількох секунд до десятків секунд. 79 Вражаюча дія 

світлового випромінювання визначається світловим імпульсом – кількістю 

світлової енергії, яка припадає на 1 м2 (або на 1 см2 ) освітленої поверхні, 

розміщеної перпендикулярно поширенню випромінювань протягом всього часу 

існування світлового потоку ядерного вибуху. 

Світловий імпульс вимірюється в джоулях на квадратний метр (Дж/м2). 

Величина світлового імпульсу залежить від потужності та виду ядерного 

вибуху, відстані освітлювальної поверхні до місця вибуху і атмосферних умов. 

Світловий імпульс пропорційний потужності ядерного вибуху і обернено 

пропорційний квадрату до центра вибуху. Світловий імпульс швидко 

зменшується зі збільшенням відстані від центру вибуху за рахунок його 

поглинання повітрям. Світловий імпульс може значно зменшуватись при 

наявності туману, пилу, снігу, дощу. В умовах промислових міст, де атмосфера 

насичена частинками диму і пилу, ступінь впливу світлового випромінювання у 

десятки разів менший, ніж у сільській місцевості.  

 

4.2. Умови забезпечення охорони праці у ТОВ “ІнвестБуд 2016” 

Згідно з Законом України “Про охорону праці” на підприємстві 

незалежно від форми власності та виду діяльності має бути створена система 

управління охороною праці для організації виконання правових, організаційно-
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технічних, санітарно-гігієнічних, соціально-економічних і лікувально-

профілактичних заходів, спрямованих на запобігання нещасним випадкам, 

професійним захворюванням і аваріям у процесі праці. Стаття 158 Кодексу 

законів про працю України встановлює обов’язок керівника або 

уповноваженого ним органу вживати заходів щодо полегшення й оздоровлення 

умов праці працівників шляхом впровадження прогресивних технологій, 

досягнень науки та техніки, засобів механізації та автоматизації виробництва, 

вимог ергономіки, позитивного досвіду з охорони праці, зниження та усунення 

запиленості та загазованості повітря у виробничих приміщеннях, зниження 

інтенсивності шуму, вібрації, випромінювань тощо. Умови праці на робочому 

місці, безпека технологічних процесів, машин, механізмів, устаткування та 

інших засобів виробництва, стан засобів колективного й індивідуального 

захисту, що використовуються працівником, а також санітарно-побутові умови 

повинні відповідати вимогам нормативних актів про охорону праці. Власник 

або уповноважений ним орган повинен впроваджувати сучасні засоби техніки 

безпеки, які запобігають виробничому травматизму, та забезпечувати 

санітарно-гігієнічні умови, які запобігають виникненню професійних 

захворювань працівників. 

Відділ охорони праці ТОВ “ІнвестБуд 2016” створено відповідно до 

Закону України “Про охорону праці” з метою організації та виконання ряду 

правових, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних, соціально-

економічних і лікувально-профілактичних заходів, спрямованих на запобігання 

нещасних випадків, професійних захворювань та аварій в процесі праці. На 

підприємстві створений спеціальний кабінет з охорони праці, який 

забезпечений нормативно-технічною документацією, інструкціями, 

стандартами, підручниками, методичними вказівками з охорони праці, 

наочними посібниками, демонстраційними матеріалами. При запровадження 

інструктажу роблять запис у спеціальному журналі реєстру інструктажів з 

питань охорони праці, а також у документі про прийом працівника на роботу. 

Інструктаж проводиться з одним або групою робітників у кабінеті охорони 
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праці або в спеціально обладнаному приміщенні з використанням сучасних 

технічних засобів навчання, наочних посібників. Первинний, повторний, 

позаплановий та цільовий інструктаж проводить безпосередньо керівник 

структурного підрозділу. Усі інструктажі реєструються в спеціальних журналах 

і вони повинні бути пронумеровані та завірені печаткою. Керівник 

структурного підрозділу зобов’язаний видати працівнику примірник інструкції 

з охорони праці за його професією або вивісити її на робочому місці. 

Усі працівники у ТОВ “ІнвестБуд 2016”, згідно із законом, підлягають 

загальнообов’язковому державному соціальному страхуванню від нещасного 

випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату 

працездатності. Відповідно до пункту 1.4 Типового положення “Про службу 

охорони праці”, СОП створюється на підприємствах з кількістю працюючих 50 

і більше осіб. На підприємстві працює від 51 до 500 чоловік, отже, штат служби 

охорони праці складає один чоловік з інженерно-технічною освітою. Витрати, 

пов’язані з охороною праці, можна поділити на доцільні, частково доцільні і 

недоцільні. Фінансування охорони праці у ТОВ “ІнвестБуд 2016”, згідно до ст. 

19 3акону України “Про охорону праці”, не здійснюється керівником 

підприємства. 

Для того, щоб об’єктивно проаналізувати відповідність умов праці 

діючим нормативно-правовим актам, необхідно здійснити санітарно-гігієнічну 

характеристику умов праці відділу бухгалтерії, атестацію робочого місця за 

показниками шкідливості та небезпечності факторів виробничого середовища, 

важкості та напруженості трудового процесу. Дотримання санітарно-гігієнічних 

норм робочого місця в офісі є дуже важливим для співробітників, що працюють 

на такому робочому місці. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У структурі доріг за типами покриття 3695,4 км (72,9% від загальної 

протяжності) становлять дороги з удосконаленим покриттям, з них 2,1 км –

цементобетонні дороги, 1350 км (26,7%) – асфальтобетонне шосе, 2343,3 км 

(46,2%) – чорне шосе і чорні гравійні дороги. Дороги державного та місцевого 

значення за типами покриття мають суттєві відмінності: 85,7% доріг 

державного значення мають асфальтобетонне покриття, половина доріг 

місцевого значення, по яких перевозиться переважна більшість вантажів і 

пасажирів – це чорне шосе і лише 19,2% – асфальтобетонні дороги. 

Об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи бакалавра є ТОВ 

“ІнвестБуд 2016”, основною метою діяльності якого є отримання прибутку. Для 

початку ми проаналізували організаційну структуру ТОВ “ІнвестБуд 2016”. 

Організаційна структура ТОВ “ІнвестБуд 2016” забезпечує високий рівень 

розподілу праці, оскільки існує достатня кількість управлінських служб та 

відділів, що дає змогу кожним видом економічної, технічної, адміністративної 

роботи займатись окремому керівникоу, спеціалісту, службовцю чи працівнику. 

Одним з конкурентів для ТОВ “Інвест Буд 2016” є “Тернопільський комбінат 

шляхобудівельних матеріалів”. Потужність випуску асфальтобетонної суміші у 

зміну на ТОВ “Інвестбуд-2016” становить 1000-1200 тонн, а на 

“Тернопільському КШБМ” –350-400 тонн, ціна на продукцію на ринку є 

нижчою порівняно з КШБМ. А так як ТОВ “Інвестбуд-2016” за зміну виконує 

більший об’єм роботи ще й за нижчу ціну, ніж конкуренти, то, відповідно, і 

користується більшим попитом на ринку. 

Проаналізовано зміни у русі кадрових ресурсів ТОВ “ІнвестБуд 2016”. 

Отже, зміни у структурі персоналу є дуже незначними. Так як у ТОВ 

“ІнвестБуд 2016” невелика плинність кадрів, але вона майже непомітно зростає. 

Також досліджено активи та пасиви ТОВ “ІнвестБуд 2016” з метою оцінювання 

стану ефективності використання основних фондів. Фондовіддача основних 
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фондів у 2021 р. знизилась майже на 19% порівняно з 2020 р., а технічна 

озброєність праці – знизилась майже на 35%. Проте у 2021 р. зросла 

фондомісткість продукції на 23% порівняно з 2020 р. 

Також нами були проаналізовано динаміку показників прибутку 

підприємства. Прибуток зростає з кожним роком. Прибуток у 2021 р. зріс 

майже на 63% порівняно з 2020 р. Це є хорошою тенденцією, оскільки з 

кожним роком прибуток ТОВ “ІнвестБуд 2016” збільшується, то можна зробити 

висновок, що підприємство знаходиться на стадії економічного зростання. 

Також нами зроблено аналіз показників ліквідності та платоспроможності 

ТОВ “ІнвестБуд 2016” за 2020-2021 рр. У 2021 р. збільшились коефіцієнт 

абсолютної ліквідності, маневреність робочого капіталу, робочий капітал та 

ефективна заборгованість у порівнянні з 2020 р. Усі інші аналізовані показники 

зменшились на незначний відсоток (1-10%). 

У процесі аналізування виявляється одна з важливих характеристик 

фінансового стану підприємства – його фінансова незалежність від зовнішніх 

джерел. Її аналіз дозволяє оцінити ризик, пов’язаний зі структурою формування 

фінансових ресурсів, виявити оптимальність джерел фінансування діяльності 

підприємства. Отже, проаналізувавши джерела формування капіталу за 2020-

2021 рр. у ТОВ “ІнвестБуд 2016”, можна стверджувати наступне: коефіцієнт 

фінансової незалежності (автономії) має значні перепади, але перебуває у 

межах рекомендованого значення (більше 0,5), а от коефіцієнт фінансової 

залежності не досягнув показника 2, що підтверджує останні розрахунки, де ми 

визначили, що підприємство в основному забезпечує свою діяльність за свій 

рахунок. 

Однією із запропонованих пропозицій є проєкт з впровадження у 

виробництво інноваційної продукції на підприємстві. Як бачимо, собівартість 

щільністю 400 кг/м3 становить 1095,11 грн., а собівартість щільністю 800 кг/м3 

– 2433,39 грн. Далі ми розрахували необхідні витрати та можливі доходи від 

реалізації проєкту та розрахували економічний ефект від запропонованого 
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заходу у ТОВ “ІнвестБуд 2016”. Економічний ефект реалізації проекту 

становитиме – 4726821 грн. 

Наступною пропозицією є покращення інноваційного потенціалу ТОВ 

“ІнвестБуд 2016” шляхом впровадження заходів, спрямованих на покращення 

організації будівельних послуг з мінімальними витратами. Вважаємо, що цього 

можна досягнути за рахунок оновлення транспортного парку. Для цього ми 

пропонуємо придбати автобетононасос з міксером CIFA “MAGNUM” моделі 

MK32L-115, це дасть можливість подавати готовий бетон для заливки в 

вертикальному або горизонтальному напрямку, що підвищить продуктивність 

праці, у свою чергу, призведе до зростання прибутку та підвищення іміджу 

підприємства. Вартість купівлі автобетононасосу CIFA “MAGNUM” моделі 

MK32L-115 коливається в межах 215-220 тис. євро. На сьогоднішній день курс 

євро приблизно рівний 32 грн. Проаналізуємо витрати пов’язані з придбанням 

автобетононасосу. Як бачимо з слайду, загальні витрати становлять 6849000 

грн. Прогнозована вартість послуг наданих автобетононасосом у 2022 р. 

становитиме 2840 тис. грн. Враховуючи це період окупності становитиме 2 

роки і 1 місяць. Індекс дохідності становить 1,09, більше 1, тобто це  свідчить 

про те, що придбання автобетононасосу є економічно вигідним для ТОВ 

“Інвест Буд 2016”. 
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